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Изложба „Молитва за България“ в Софийската 
света митрополия

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил, на 16 септември в зала „Екзарх Стефан“ в 
сградата на Софийската света митрополия се състоя откриване на изложбата 
„Молитва за България“, с автор Антония Мировалиева-Божанина.

Изложбата, плод на осем-годишен труд, съдържа колекция от картини, които 
отразяват духовния живот и светини от всяка епархия в България, 
изработени от ботанически естествени материали – хербарии, листа, треви и 
цветя.



На събитието присъстваха Негово Светейшество Софийският митрополит и 
Български патриарх Даниил, Негово Високопреосвещенство Ловчанският 
митрополит Гавриил, Техни Преосвещенства Мелнишкият епископ Герасим – 
гл. секретар на Св. Синод, Браницкият епископ Йоан – първи викарий на 
Софийския митрополит.

Встъпителни думи отправи Стефка Спиридонова, която сподели:

„По време на работата върху картините, Антония ми помогна да усетя колко 
богата е духовната история на България, какво изключително наследство са 
оставили нашите предци на нас, за да можем сега ние да оцеляваме в тези 
трудни времена.“

Тя посочи неповторимостта на творбите, изобразяващи образи на светци чрез 
средствата на флористичната живопис, единствени по рода си в света.

Антония Божанина благодари на духовенството за оказаната подкрепа и 
отбеляза:

„Тъй като нашият творец е Бог на любовта и ни е създал по образ и подобие 
Божий, всеки от нас е призван да бъде творец. Ако живеем христолюбиво и 
на дело изпълняваме Христовите повели, всеки може да бъде творец и да 
създаде нещо, което да докосне човешкото сърце.“

Тя връчи на патриарх Даниил икона на Пресвета Богородица „Пазителка на 
Света Гора“, която да бъде предадена на Зографската света обител, и му 
подари копие на своя картина с образите на Света Богородица, свети 
Нектарий Егински и старецът Ефрем Аризонски.

Негово Светейшество изказа своята радост от възможността картините да 
бъдат представени в завършена изложба и преподаде на авторката на 
колекцията архипастирското си благословение, като ѝ поднесе скромен 
подарък.

Антония Божанина последователно представи на гостите сцените, 
представени на всяка картина, и материалите, използвани за тяхното 
изработване.



Настоящата колекция е второ изложение в България. Антония Мировалиева-
Божанина е автор на четири самостоятелни изложби в САЩ, с две 
международни награди в Южна Корея за творбите „Белият ангел“ и 
„Молитва“, както и с номинация за творбата „Възкресение по време на мор“.

На 17 септември след края на светата Литургия, изложбата бе открита и в 
старинния столичен храм „Света София – Премъдрост Божия“, където ще 
остане три месеца.
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